

ПОРТРЕТ ПОБЕДИТЕЛЯ

■ **Ирина Янминкуль,**
пресс-секретарь ТРОО ТОПСА

Победа – дама избирательная и разборчивая, в руки к кому попало не попадает, и надо изрядно потрудиться и отличиться, чтобы она тебя заметила. Участие в профессиональных конкурсах – это не столько других посмотреть, сколько – себя показать. А когда объявлен конкурс всероссийского масштаба, требования к конкурсантам возводятся в степень. Даже одержав убедительную победу на уровне области или региона, шанс войти в тройку лидеров в выбранной номинации крайне низок. Подведения итогов ждет каждый из участников, пославший конкурсную работу, ведь если ты сам не веришь в успех начатого дела, теряется соревновательный смысл. Победа сладка и доказывает номинанту не только его избранность и особенность, но, в первую очередь, высокий профессиональный уровень.

На третий этап Всероссийского конкурса «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» поступило 349 работ из 68 субъектов Российской Федерации и 8 федеральных органов исполнительной власти. И, наконец, 8 июля 2021 года Центральная конкурсная комиссия Министерства здравоохранения Российской Федерации подвела итоги и определила победителей. В номинации «За верность профессии» 2-е место заняла Девятова Алина Анатольевна – главная медицинская сестра государственного бюджетного учреждения здравоохранения Тюменской области «Областная больница № 19» (г. Тюмень). К общей нашей радо-

сти, специалист из числа тюменских медицинских сестер вновь смогла достигнуть больших высот и достойно представить свой регион.

Единственно верным выбором, сделанным, как оказалось, на всю жизнь, который однажды практически неосознанно и случайно для себя сделала юная девчушка из чувашского села, был выбор профессии – «медицинская сестра». Но то, что она нашла себя в профессии и, всем сердцем прикипев к ней, полюбила медицину – она поняла уже в первые годы работы. Ее профессия стала всей ее жизнью! В ней она росла, формировалась как специалист, достигала определенных высот, помогала «оперяться» молодым специалистам и в дальнейшем вдохновлялась уже их успехами. Она прошла путь от санитарки до сестры-хозяйки, от постовой, процедурной и старшей медицинской сестры до должности главной медицинской сестры, что очень помогло ей в дальнейшей работе. А Тюменская районная больница стала для нее вторым домом на всю жизнь. Общий

стаж ее работы в учреждениях здравоохранения – более 38 лет, из них 26 лет на должности организатора сестринского дела. Помимо специальности «Управление сестринской деятельностью» она владеет смежными специальностями «Сестринское дело», «Функциональная диагностика» и «Организация сестринской деятельности». Конечно, Алина Анатольевна Девятова состоялась, и именно путь медицинской сестры был предначертан ей в жизни!

Ее деятельность на трудовом поприще, конечно, не проходила незамеченной, Алина Анатольевна имеет огромное количество наград, но каждая из них была предзнаменована титаническим трудом. За большой личный вклад в развитие российского здравоохранения и здравоохранения Тюменской области, многочисленные победы, а также многолетний добросовестный труд Алина Анатольевна была награждена благодарственными письмами, дипломами, почетными грамотами от различных структур: партия «Единая



Россия», Министерство здравоохранения РФ, Департамент здравоохранения Тюменской области, ТРОО ТОПСА, ГАПОУ ТО «Тюменский медицинский колледж», ГБУЗ ТО «Областная больница № 19» (г. Тюмень) и профсоюзная организация этой больницы.

Помимо грамот и благодарностей, Алина Анатольевна награждена нагрудными знаками «Отличник здравоохранения РФ», «За верность профессии». А в 2020 году Алина Анатольевна была удостоена очень редкой и весомой наградой – медалью «За заслуги перед отечественным здравоохранением». Медицинские сестры Тюменской области искренне рады и горды таким достижениям коллеги. Она действительно эту медаль заслужила.

Так какая она, Алина Анатольевна Девятова? Она очень открытый человек, всегда улыбающаяся, легкая на подъем, как весело журчащий, перепрыгивающий по камушкам, весенний ручеек. Быть может, именно эта легкость (но не легкомысленность!) и помогает ей постоянно развиваться, учиться, участвовать в различных мероприятиях и побеждать в разных профессиональных конкурсах.

Она всегда там, где нелегко, а ведь вера в свои силы – уже 90% успеха. У нее получается все, за что берется, потому что есть некая интуитивная «чуйка» как выполнить правильно, что называется, ей дано свыше мыслить на перспективу. Алина Анатольевна умеет грамотно построить свой рабочий день и, помимо основной работы, успевает вести огромный объем работы в Тюменской сестринской ассоциации. После победы проекта ТРОО ТОПСА по профилактике гипертонической болезни «Гипертония, стоп!», в конкурсе Президентских грантов в конце 2017 года, который очень активно работал в 2018 году и действует в лечебных учреждениях области до сих пор, Алина Анатольевна вызвалась быть обучающим коллег инструктором. А в подчинении у нее в большом количестве участковые больницы, врачебные амбулатории, ФАПы. Не считаясь с личным временем, она обучала волонтеров из числа медсестер и фельдшеров, при каждой свободной минуте самостоятельно вела профилактическую работу с населением, чтобы насторожить людей, предотвра-

тить или держать под наблюдением гипертоническую болезнь, как один из основных факторов развития таких опасных сердечно-сосудистых заболеваний, как инфаркт миокарда, ОНМК.

Уже около 10 лет А.А. Девятова организует и руководит работой секции по лечебному делу в ТРОО ТОПСА, грамотно направляя и обучая всех фельдшеров Тюменской области. Особенно остро в этом нуждаются сельские фельдшера, работающие в фельдшерско-акушерских пунктах. А чего стоит трехдневный слет для сельских медиков, который был инициирован и проведен Алиной Анатольевной при поддержке председателя правления ТРОО ТОПСА Р.М. Куликовой в октябре



2019 года! Это было событие не только областного масштаба, потому что присутствовали и организаторы из других близлежащих областей. Среди почетных гостей была даже небольшая делегация из Ленинградской области. Доклады о работе фельдшеров на селе, которые достойны тиражироваться на уровне страны: профилактическая работа кабинетов раннего выявления заболеваний, роль фельдшера в волонтерском движении школьников, важность проведения подворовых обходов на селе и др. воспринимались слушателями как методические пособия к действию в своей работе, заложившие нужный вектор. А сколько мастер-классов нужно было продумать и организовать для огромной гвардии фельдшеров Тюменской области. Да разве перечислишь все ее начинания!

Бесценна ее самостоятельная работа и работа в составе команд по разработке СОПов, памяток, алгоритмов, приказов, особенно в такое сложное для всех время, как пандемия COVID-19, ко-

гда первый в стране обсерватор был развернут на базе санатория «Градостроитель», находящийся в ведомстве ОБ № 19 (г. Тюмень), где трудится А.А. Девятова. За несколько месяцев до развертывания обсерватора именно на базе «Градостроителя» проводился трехдневный съезд для сотрудников ФАП области... А весной 2020 года он стал местом первичного проживания с целью изоляции для группы российских туристов, возвращающихся из турпоездки по Китаю. Тюмень в составе Сибири, как в годы Великой Отечественной войны, вновь стала «опорным краем державы», приняв на себя «первый удар» непонятной, смертельно опасной вирусной инфекции, которая потрясла планету. И роль Алины Анатольевны, как организатора сестринского персонала и опытного управленца, тоже была не последней. Работа моногоспиталей, развернутых в некоторых подразделениях Тюменской районной больницы, также регулярно и четко контролируется Алиной Анатольевной.

Надежность, высокая степень ответственности, грамотность, большой опыт и умение не считаться с личным временем – это основные и очень важные черты характера А.А. Девятовой. Она постоянно «фонтанирует» идеями при подготовке и проведении сестринских акций. С ней нескучно, она очень любознательна и, побывав в служебных командировках, старается внедрить то, что ее заинтересовало.

А еще она умеет дружить, в кругу ее друзей до сих пор есть подруги из далекой юности со времен школьных лет и сокашницы по медицинскому училищу. Алина Анатольевна – молода душой и одинаково любима и уважаема студентами и коллегами по работе.

Конечно, маститую конкурсную комиссию, оценивающую работы, присланные на самый главный Всероссийский медицинский профессиональный конкурс, сложно чем-либо удивить. Поэтому войти в лидерскую тройку в любой из номинаций дорогого стоит. Второе место, которое завоевала Девятова Алина Анатольевна в номинации «За верность профессии» – это не случайный выигрыш, как в лотерее «повезет – не повезет», это запечатленный моментом путь всей жизни, ежедневный труд, обнажение души и надежда... Без нее в медицине никак.